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09a SESSÃO ORDINÁRIA - 10-03-2026

Ata da nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da Paraíba, em

sua décima nona legislatura e no seu primeiro período ordinário de dois mil e vinte e seis.

Ao décimo dia do mês de março de dois mil e vinte e seis, na sua sede, Edifício Casa

Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim Guimarães, sem número, nesta cidade,

realizou-se a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Lindberg Lira de

Souza e secretariada pelos vereadores Antônio Helano Vieira da Silva Segundo e Lualas

- Joan Pereira Pontes Ribeiro, primeiro e segundo secretário respectivamente.

Compareceram à sessão os vereadores: Marcos Antônio Gomes da Silva, Rodrigo Lira

Damascena, João Lins de Souza, Roberto Santana de Figueiredo, Francisco Neto

Damascena, Raelsa Borges de Almeida, Victor Bruno Gonçalves Dias e Alysson Américo

de Oliveira. O Presidente declarou aberta a sessão e convidou a vereadora Raelsa Borges

de Almeida, para a leitura do Salmo. Após isso, o Presidente convidou o primeiro secretário

para a leitura da ata da 5a sessão ordinária, que foi devidamente aprovada. Em seguida, o

Presidente convidou o primeiro secretário para fazer a leitura do material de expediente da

primeira secretaria, que constou o seguinte: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N°12/2026 do

Executivo que institui a política municipal de Ciências, Tecnologia e Inovação, cria o sistema

municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação e estabelece mecanismos de estímulo ao

- desenvolvimento tecnológico no município de Cajazeiras-PB. PROJETO DE LEI

COMPLEMENTAR N°01/26, do Executivo que alterar a Lei Complementar n°02/13 do

Código Tributário do município de Cajazeiras para instituir regime tributário específico

aplicável às atividades de ciência, tecnologia e inovação e dá outras providências.

PARECER: A Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de

Cajazeiras recebeu para a análise o PROJETO DE LEI N°08/2026 de propositura da mesa

diretora, que dispõe sobre nomeação da rua Luzia Gomes Rolim Américo, no loteamento

residencial Cajazeiras - PB, Bairro Joca Claudino Fernandes, localizado na rua H do

Residencial Cajazeiras, compreendendo a quadra 742 SN e dá outras providências, que

teve parecer favorável. MOÇÃO DE PESAR N°024/2026 da vereadora Raelsa Borges de
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Almeida solicitando votos de profundo pesar para os familiares do Senhor José Ranieri

Alves de Freitas, pelo seu falecimento. MOÇÃO DE PESAR N°023/2026 da vereadora

Raelsa Borges de Almeida solicitando votos de profundo pesar para os familiares do Senhor

Heronildes Alves do Nascimento, pelo seu falecimento, ocorrido no dia 06 de março de

2026. MOÇÃO DE PESAR N°021/2026 do vereador Lindberg Lira de Souza solicitando

votos de profundo pesar para os familiares do Senhor Francisco Soares Rolim, pelo seu

falecimento. MOÇÃO N°22/26 do vereador Alysson Américo de Oliveira solicitando moção

de congratulação para o Sr. Valserlom Alexandre da Silva, em reconhecimento pelos 40

anos de relevantes serviços prestados a esta Casa Legislativa. MOÇÃO DE PESAR

N°24/26 do vereador Alysson Américo solicitando votos de profundo pesar para os

familiares do Senhor José Soares da Silva, pelo seu falecimento. MOÇÃO DE

CONGRATULAÇÕES N°25/26 do vereador Alysson Américo, para a APA- associação de

pais e amigos do autista de Cajazeiras em reconhecimento pelos 9 anos de fundação

marcados por uma trajetória de dedicação, cuidado, acolhimento e luta em defesa das

pessoas com TEA. MOÇÃO DE APLAUSO N°26 do vereador do vereador Alysson Américo

para Juan Mangueira, brasileiro cajazeirense, que vem se destacando no cenário artístico

nacional. MOÇÃO DE PESAR N°27/26 da vereadora Raelsa Borges de Almeida para os

familiares do Senhor José Soares dos Santos, pelo seu falecimento. MOÇÃO DE

APLAUSO N°28 do vereador do vereador Alysson Américo para os familiares do Senhor

Francisco Roberto Lima dos Santos, pelo seu falecimento. REQUERIMENTO do vereador

Francisco Neto Damascena solicitando à Prefeita de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino,

à Secretária de Planejamento, Elis Regina da Silva Carolina, e ao Secretário de Obras e

Serviços Públicos, Breno Pires de Vasconcelos, a Pavimentação da rua Francisco Martins,

Bairro Bela Vista e a Construção da Praça Francisco Martins. REQUERIMENTO do

vereador Francisco Neto Damascena solicitando à Prefeita Municipal de Cajazeiras, Maria

do Socorro Delfino, e ao Secretário de Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos a

construção de uma passagem molhada, no Sítio Guaribas, próximo a fazenda de Deca do

atacadão. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando à Prefeita

Municipal de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino, e ao Secretário de Desenvolvimento

Rural e Recursos Hídricos a construção de uma passagem molhada, no Sítio Catolé dos
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Zuza, vizinho a casa de Joana de Zuza. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto

Damascena solicitando à Prefeita Municipal de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino, e ao

Secretário de Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos a construção de uma passagem

molhada, no Sítio Catolé Pé de Serra, vizinho a João de Kelinha. REQUERIMENTO do

vereador Francisco Neto Damascena solicitando à Prefeita Municipal de Cajazeiras, Maria

do Socorro Delfino, e ao Secretário de Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos a

construção de uma passagem molhada no Sítio Catolé dos Dantas, vizinho a residência de

Batista. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando à Prefeita

Municipal de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino, e ao Secretário de Desenvolvimento

Rural e Recursos Hídricos a construção de uma passagem molhada no Sítio Cachoeirinha

dos Cesários. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando à

Prefeita Municipal de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino, e ao Secretário de

Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos a construção de uma passagem molhada no

Sítio Cachoeirinha dos Batalha vizinho aos sem-terra. REQUERIMENTO do vereador

Francisco Neto Damascena solicitando à Prefeita Municipal de Cajazeiras, Maria do

Socorro Delfino, e ao Secretário de Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos a

construção de uma passagem molhada no Sítio Barra do Catolé, vizinho de Valdir Carolino.

REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando à Prefeita Municipal

de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino, e ao Secretário de Desenvolvimento Rural e

Recursos Hídricos a construção de uma passagem molhada no Sítio Capoeira Sul, próximo

ao posto de gasolina de Adilson. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto

Damascena solicitando à Prefeita Municipal de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino, e ao

Secretário de Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos a reforma e ampliação do posto

Âncora de Saúde no Sítio Prensa de Baixo. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto

Damascena solicitando à Prefeita Municipal de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino, e ao

Secretário de Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos a construção de uma passagem

molhada no Sítio Patamuté 2. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena

solicitando à Prefeita Municipal de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino, e ao Secretário de

Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos a construção uma construção de uma

passagem molhada urgentemente, pois o local está bem estreito devido a fortes chuvas no
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Sítio Cajazeiras Velha, vizinho à residência de Marcílio, filho de Furão. REQUERIMENTO

do vereador Francisco Neto Damascena solicitando à Prefeita Municipal de Cajazeiras,

Maria do Socorro Delfino, e ao Secretário de Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos

um mutirão de limpeza no campo do vaqueiro. REQUERIMENTO do vereador Francisco

Neto Damascena solicitando à Prefeita Municipal de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino,

e ao Secretário de Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos o calçamento da rua Sueliza

Arruda Santos, Bairro Cristo REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena

solicitando à Prefeita Municipal de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino, e ao Secretário de

Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos o calçamento da rua José Ludero da Silva,

Centro. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando à Prefeita

Municipal de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino, e ao Secretário de Desenvolvimento

Rural e Recursos Hídricos o recapeamento asfáltico da rua Antônio Fernandes da Silva,

Vila Nova 1, e Tapa Buracos, na rua Alberto Lopes Rodrigues, Vila Nova 2.

REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando à Prefeita Municipal

de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino, e ao Secretário de Desenvolvimento Rural e

Recursos Hídricos a perfuração de poço artesiano para atender a comunidade do Sítio

Barra do Catolé. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando à

Prefeita Municipal de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino, e ao Secretário de

Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos a limpeza e capinagem no residencial

Cajazeiras. REQUERIMENTO do vereador Rodrigo Lira Damascena solicitando à

Secretaria de Infraestrutura, para que fosse providenciada uma limpeza geral, nos Bairros

das Casas Populares e Jardim Europa. REQUERIMENTO do vereador Lamarque Barros

Campos de Souza solicitando à Prefeita Municipal, Maria do Socorro Pereira Delfino, e ao

Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Breno Pires de Vasconcelos, a

execução do calçamento da Rua Maria de Fátima Andrade Gonçalves, no Bairro Pio X,

localizado na Zona Norte desta cidade. REQUERIMENTO do vereador Rodrigo Lira

Damascena solicitando à Secretaria de Infraestrutura, para que fosse providenciada a poda

das árvores ao redor do Ginásio da Escola Cecília Estolano Meireles, situado no Bairro das

Casas Populares. REQUERIMENTO do vereador Fábio Borges Leite solicitando ao

secretário de infraestrutura a reposição de lâmpadas na rua Cassimiro de Lira, Bairro
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Capoeira, bem como a limpeza e retira de entulho no final da rua João Cassimiro de Lira.

REQUERIMENTO do vereador Fábio Borges Leite solicitando à Prefeita de Cajazeiras,

Maria do Socorro Delfino Pereira, à secretária de planejamento, Elis Regina, e ao Secretário

de Obras e Serviços Públicos, Breno Pires, a recuperação e revitalização da rua Luís Alves

Pessoa, Bairro Cristal I. REQUERIMENTO do vereador Fábio Borges Leite solicitando à

Prefeita de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino Pereira, à secretária de planejamento, Elis

Regina, e ao Secretário de Obras e Serviços Públicos, Breno Pires, a recuperação e

revitalização da rua Edson Pires Gonçalves, Bairro Cristal I. REQUERIMENTO do vereador

Fábio Borges Leite solicitando à Prefeita de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino Pereira,

à secretária de planejamento, Elis Regina, e ao Secretário de Obras e Serviços Públicos,

Breno Pires, a recuperação e revitalização da rua Celerino Quirino de Sousa, Bairro Cristal

I. REQUERIMENTO do vereador Fábio Borges Leite solicitando à Prefeita de Cajazeiras,

Maria do Socorro Delfino Pereira, à secretária de planejamento, Elis Regina, e ao Secretário

de Obras e Serviços Públicos, Breno Pires, a recuperação e tapa buracos da rua Joaquim

Amâncio Santana, Bairro Capoeiras. REQUERIMENTO do vereador Lualas Joan Pereira

Pontes Ribeiro solicitando à Prefeita de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino Pereira, ao

Secretário de Obras e Serviços Públicos, Breno Pires, e ao Secretário de infraestrutura,

Arquimedes Gomes que fosse realizado trabalhos de recuperação do calçamento da Rua

Anália Bezerra, no Conjunto IPEP. REQUERIMENTO do vereador Lualas Joan Pereira

Pontes Ribeiro solicitando que fosse desenvolvido projeto comunitário de exercício físicos

e recreativos na Arena Francisco de Assis Pereira da Costa, Bola, para beneficiar as

comunidades da Vila Nova 1 e 2. REQUERIMENTO do vereador Lualas Joan Pereira

Pontes Ribeiro solicitando à Prefeita de Cajazeiras, Maria do Socorro Delfino Pereira, ao

Secretário de Obras e Serviços Públicos, Breno Pires, e ao Secretário de infraestrutura,

Arquimedes Gomes, que fosse realizada a pintura da quadra, revitalização dos banheiros

e da iluminação do Ginásio Poliesportivo Irmã Nirvanda, na Zona Norte. REQUERIMENTO

do vereador João Lins de Souza solicitando à Prefeita Maria do Socorro Delfino Pereira, e

ao Sr. Arquimedes Gomes de Souza Neto, Secretário de Infraestrutura, a terraplanagem da

Rua São João Bosco, Bairro dos Remédios. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto

Damascena solicitando recapeamento do calçamento que dá acesso ao residencial
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Cajazeiras. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando a

manutenção e conserto dos aparelhos da Academia Popular do Residencial Cajazeiras.

REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando o calçamento da rua

José Venâncio, Bairro Jardim Primavera 2, em Cajazeiras. REQUERIMENTO do vereador

Francisco Neto Damascena solicitando o calçamento da rua travessa vereadora Maria do

Carmen Ribeiro, Bairro Por do Sol. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto

Damascena solicitando o calçamento para a rua de Rodrigues de Holanda, Bairro Edmilson

Cavalcante. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando o

calçamento da rua Pedro Coelho Viana vizinho a UBS, Bairro Cristo Rei em Cajazeiras.

REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando a implantação de

quebra-molas na rua Maria de Lourdes de Barros, Bairro Edmilson Feitosa Cavalcante.

REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando o calçamento da rua

João Cassimiro de Lira, Bairro Capoeiras, em Cajazeiras. REQUERIMENTO do vereador

Francisco Neto Damascena solicitando o calçamento da rua por trás da Agrovila VIP, que

dá acesso ao IML, Bairro Agrovila. REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto

Damascena solicitando a construção da ponte que se encontra com sérios problemas da

travessa vereadora Maria do Carmen Ribeiro, Bairro Porto do Sol, em Cajazeiras.

REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando o saneamento

básico da rua Dr. Ferreira Júnior, no Bairro Porto do Sol. REQUERIMENTO do vereador

Lamarque Barros, solicitando à prefeita municipal a implantação do programa Bolsa Família

Municipal destinado a complementar renda de família em situação de vulnerabilidade social.

REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damascena solicitando o saneamento

básico da rua Maria Vilma Holanda Moreira. REQUERIMENTO do vereador João Lins de

Sousa solicitando a implantação de redutores e velocidade do tipo quebra-molas na rua

Joaquim Abílio Abrantes, no Bairro Pio X. REQUERIMENTO do vereador João Lins de

Sousa solicitando a realização do calçamento da rua localizada por trás do ginásio no

Distrito de Divinópolis. REQUERIMENTO do vereador Roberto Santana de Figueiredo

solicitando à Senhora Socorro Delfino, Prefeita de Cajazeiras, e ao Senhor Maninho,

Secretario de Infraestrutura, a Manutenção de um Esgoto estourando a céu aberto, na rua

Júlio Pajeú em Frente a Frutaria de EDME. REQUERIMENTO do vereador Roberto
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Santana de Figueiredo solicitando à Senhora Socorro Delfino, Prefeita de Cajazeiras, e ao

Senhor Maninho, Secretario de Infraestrutura, uma reforma na passagem molhada do Sitio

Jardilino, pois o local se encontra interditado, impossibilitando o trafego dos moradores

daquela localidade, visando atender as necessidades da população em caráter de urgência.

REQUERIMENTO do vereador Francisco Neto Damacena solicitando Pavimentação da rua

Emília Bezerra de Lima, Bairro Pio X (segunda rua por trás do Colégio Manoel Mangueira).

REQUERIMENTO do vereador Roberto Santana de Figueiredo solicitando uma reforma na

Ladeira no Campo do Vaqueiro, pois o local se encontra interditado, impossibilitando o

trafego dos moradores daquela localidade, visando atender as necessidades da população

^` em caráter de urgência. Pela ordem, o vereador Marcos do Riacho do Meio solicitou a

dispensa das comissões do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N°12/2026 do Executivo, que

institui a política municipal de Ciências, Tecnologia e Inovação, cria o sistema municipal de

Ciência, Tecnologia e Inovação e estabelece mecanismos de estímulo ao desenvolvimento

tecnológico no município de Cajazeiras-PB. Pela ordem a vereadora Raelsa Borges

solicitou um REQUERIMENTO VERBAL requerendo a recuperação do asfalto da rua

Laurino de Sousa Rolim. Em seguida, o Presidente convidou o segundo secretário para

fazer a leitura do material de expediente da segunda secretaria, que constou o seguinte:

MEMORANDO 004/2026, em 10 de março de 2026. O Senhor Lindberg Lira de Souza,

presidente da Câmara Municipal de Cajazeiras. Assunto: justificativa de ausência em

sessão ordinária da Câmara Municipal de Cajazeira. "Senhor presidente, o vereador

Lamarque Barros Campos de Souza, vem através desta justificar sua ausência na sessão

ordinária a realizar-se na data de hoje, dia 10, por motivos de saúde que impossibilita seu

comparecimento à presente sessão. ATESTADO: Estado para os devidos fins que o

vereador Fábio Borges Leite recebeu atendimento na Unidade Básica de Saúde-João

Saraiva Maciel, no dia 10/03/2026, às 8:20, com diagnóstico segundo CID 10 J069 devendo

se afastar de suas atividades laboratoriais por período de 4 dias a partir desta data

Cajazeiras PB, 10 de março de 2026. Médico Carlene Moreira Lima de Abreu. Em seguida,

o presidente convidou o vereador Francisco Neto Damacena para fazer uso da palavra, que

fez um REQURIMENTO VERBAL solicitando uma moção de pesar para os familiares de

Andresa Possidônio dos Santos, residente no Sítio Pé de Serra, pelo seu falecimento.
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Dando seguimento, o presidente passou a palavra para o vereador Alysson Américo, que

fez UM REQUERIMENTO VERBAL solicitando uma sessão especial em alusão a semana

anti-droga. Pela ordem o vereador Helano Segundo solicitou que todos os requerimentos

verbais e escritos fossem colocados em um só processo de votação. A sua solicitação foi

aprovada. Em seguida, o Presidente colocou todos os requerimentos verbais e escritos em

um só processo de votação, os quais foram todos devidamente aprovados. Em seguida, o

Presidente colocou em votação todas as moções, as quais foram aprovadas. Em seguida,

o Presidente colocou em votação o PARECER da Comissão de Legislação, Justiça e

Redação Final da Câmara Municipal de Cajazeiras referente ao PROJETO DE LEI

N°08/2026 de propositura da mesa diretora, que dispõe sobre nomeação da rua Luzia

Gomes Rolim Américo, no loteamento residencial Cajazeiras - PB, Bairro Joca Claudino

Fernandes, localizado na rua H do Residencial Cajazeiras, compreendendo a quadra 742

SN e dá outras providências, que teve parecer favorável, o qual foi aprovado.

Posteriormente, o presidente colocou em votação o referido PROJETO DE LEI N°08/2026,

o qual também foi aprovado. Em seguida, o presidente colocou em votação a solicitação

feita pelo vereador Marcos do Riacho do Meio requerendo a dispensa das comissões do

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N°12/2026 do Executivo, que institui a política municipal de

Ciências, Tecnologia e Inovação, cria o sistema municipal de Ciência, Tecnologia e

Inovação e estabelece mecanismos de estímulo ao desenvolvimento tecnológico no

município de Cajazeiras-PB, a sua solicitação foi devidamente aprovada. Posteriormente,

o presidente colocou em votação o referido PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N°12/2026, o

qual também foi aprovado. Em seguida, o presidente baixou às comissões o PROJETO DE

LEI COMPLEMENTAR N°01/26, do Executivo que altera a Lei Complementar n°02/13 do

Código Tributário do município de Cajazeiras para instituir regime tributário específico

aplicável às atividades de ciência, tecnologia e inovação e dá outras providências.

PRESIDENTE.... 1 i-............................................ ........................

1°SECRETARIO. ...,. . .. .

2° SECRETÁRIO....
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